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Bevezetés  
Azok a gazdatisztek, később agronómusuk voltak a sikeresek, akik aprólékos naplózást 

vezettek. A feljegyzések későbbi elővétele megkönnyítette a döntéshozást. A korábbi 
tapasztalatokra alapozott munkavégzés hatékonyabb, mintha mindig újra kellene kitalálni a 
normákat, dózisokat. Könnyen belátható, hogy a gyakorló gazdáknak is ezt kell tenniük. 
Ráadásul a legkülönfélébb hatóságok ezt elő is írják. A különböző hatóságok különböző 
formációt követelnek. Megannyi munka.  

Mindannyian ismerjük azokat a kozmetikai cikk reklámokat, ahol a kettő az egyben, vagy 
három az egyben előnyeit propagálják. Ezzel a szoftverrel több legyet üthet egy csapásra, hiszen 
az információkat, adatokat egyszer viszi be a számítógépbe, és sokféle módon csoportosítva 
kapja vissza. Az egyszeri naplózás is visszakereshető, de amikor kell permetezési naplóként, 
gazdálkodási naplóként, táblatörzskönyvként, mezei-leltárként, földnyilvántartásként, 
vetésforgóként kapja vissza az adatokat igényei szerint.  

Mai rohanó világunkban az időtényező nagyon fontos. Megtakarítás az időben, hatékonyság 
növelést jelent. Miért ne használnánk az újat? Amit a fiatalok már kézség szinten használnak, mi 
se idegenkedjünk tőle!  

Ez a program alkalmas erre, mi is ezt használjuk, és nagy szeretettel nyújtjuk át Önnek. 
Kívánjuk, hogy örömét lelje benne.  

Installáció  
Azon az adathordozón amelyen a program eljutott Önhöz, keresse meg a setup.exe állományt és 

futtassa! Telepítés során a telepítő program elhelyezi a szoftvert az Ön számítógépén és beállítja 
az operációs rendszerét, hogy képes legyen futtatni a szoftver, továbbá a START menüben 
lehelyezi az indításhoz szükséges menüpontokat. A telepítés sikeres befejeztével a windows start-
menüjében megtalálhatja a Táblatörzskönyv menüpontban a programindító parancsot 
(Táblatörzskönyv).  

Regisztráció  
A program első indításakor egy regisztrációs panelt láthatunk, ahol egy kulcsot kell megadnunk 

ahhoz, hogy a program megfelelően elinduljon. A kulcs a kód függvénye. Ahhoz hogy a kulcsot 
megtudja SMS-t vagy e-mailt kell küldenie a kóddal, illetve a vásárló nevével. A válaszban 
kapott kulccsal a program elindul, és megadott területű gazdaságot kezel. Ha a kulcs helytelen, 
vagy nincs megadva akkor a szoftver demó módban használható, azaz egy hektáros gazdaságot 
kezelhetünk, kipróbálás céljából.  



Első lépések a program használatához  
Szemléletváltás: A magyar hivatali szervek valamint az Európai Unió a megművelt területeket 

nem a földterületek helyrajzi számai alapján regisztrálják, és követik nyomon, hanem bevezették 
a tábla ( 2009-ig parcella) fogalmát, amely eltér a tulajdonviszonyi nyilvántartásától. Tehát a 
jelenlegi helyzetben a gazda saját ill. bérelt földjeit helyrajzi számaik alapján osztják fel, művelik 
és tartják nyílván területeik határait. Az Unió viszont a táblákat tekinti egységnek a támogatások 
szempontjából. 2010-től egy új a kötelezettség alapján elkülönített területegységet vezettek be 
ezek a Kötelezettségvállalással Egybefüggő Területek (KET-ek). 

Ez a program olyan adatszerkezettel rendelkezik, amely a földet a helyrajzi szám alapján 
tárolja; ezek a földterületek, és a felhasználó a tábláit részekre oszthatja, vagy művelheti teljes 
egészében mindenesetre, a művelt területeket táblákra osztva tárolja a program és megadhatjuk 
hogy az egyes agrár környezetgazdálkodás alá tartozó táblák mely KET-ekbe tartoznak. Tehát a 
felhasználónak először a földterületeit kell rögzítenie, létrehozni az egyes KET-eket, majd az 
aktuális táblákat kell karbantartania.  

 
A földterület és a tábla fogalmak megkülönböztetésének a gyakorlati haszna egy földterület 

felosztásánál jelenik meg közvetlenül. Tehát mindaddig, amíg egy-egy földterület csak egy-egy 
növény-faj van termelve, és azt teljes egészében Ön használja, akkor a földterület megegyezik a 
táblával. Ebben az esetben is fel kell tüntetni mind a földterület mind a tábla törzsadatait.  
  

1. Installáció, regisztráció után: A program első indításakor érdemes megismerkedni a menü 
rendszerével, amely logikailag van csoportosítva pl.: a TÁBLÁK főmenüben a táblákon 
végrehajtható műveletekhez tartozó menüpontok tartoznak, ugyanez elmondható a 
földterület esetében, stb.. A legfontosabb menüpontok ikonjai megjelennek a 
menüválasztó sor alatt, az ikonok a lenyíló menükben is megjelennek kicsiben, így 
egyeztethetők. Ezeket a menüpontokat innen gyors eléréssel indíthatjuk.  

2. Kezdjük az adatok felvitelét a földterületek rögzítésével. Használhatjuk a   gyorsmenüt. 
Megadandó az egyes földterületek helyrajzi száma, területe, blokkazonosító, házi 
megnevezése, tulajdonosa és még néhány a táblát leíró adat. A helyrajzi szám a 
földterületet pontosan azonosító adat, ugyanazon szám nem fordulhat elő különböző 
földterületeknél. A földterület területét négyzetméterben, 
egész számmal kell megadni. Egy földterület házi 
megnevezése az egyszerűbb azonosítás érdekében 
szükséges. A tulajdonosok listája kezdetben üres, így a + 
gombbal lehet új tulajdonosokat tároltatni. Később a 
földterületek adatait módosíthatjuk a földterületek 

módosítása   menüpontban.  

 
 

3. Az aktuális, jelenleg művelt táblák tárolása következhet. 
Használjuk az új tábla kialakítása   menüt. Először adjuk 
meg a táblát jellemző alapadatokat. A gazdasági év kezdőértéke mindig az aktuális év, 
viszont a helyes évszám a táblán termelt termény betakarításának éve. Ezután erre az évre 



soron következő táblasorszámot kapjuk, ami szintén javítható a számunkra megfelelőre. 
Megadható még a tábla házi megnevezése, valamint az ágazat. Ha az ágazat lista hiányos 

számunkra, akkor a   bővítő gombbal új ágazatokat rögzíthetünk. Egy új tábla 
kialakításánál a táblát megelőző táblák és a táblát befogadó földterületek pontos kijelölése 
a legfontosabb. Az új tábla elfoglalhat egyetlen földterületet, ez a leggyakoribb, viszont 
lehet csak egy része egy területnek, vagy elfoglalhat több földterületet is. A 
földterületeket megjelenítő választómezőben minden olyan területet jelöljünk ki, amelyet 
az új tábla bármekkora részen elfoglal. Egy tábla elhelyezkedhet több megelőző táblán, 
vagy lehet egy nagyobb megelőző tábla része. A választómezőben mindazon táblákat 
jelöljük ki, amelyen az új tábla bármely csekély része is elhelyezkedik. Ha még nincsenek 
fönt táblák természetesen a választómező üres marad, és nem tudunk táblát megadni. 
Állítsuk be a tábla területét, ha az nem a megfelelő értékű, és jelöljük, hogy a tábla 
másodvetés-e. Ha a tábla Agrár Környezet Gazdálkodási célprogramban részt vesz, akkor 
jelöljük az AKG-s tábla felírat mellett pipával. Hatásár a KET-ek listája megjelenik, és 
elhelyezhetjük valamely KET-en az új táblát. Ellenkező esetben a táblára vonatkozó 
kötelezettségek és jogok közvetlenül beállíthatók. 

 Ez első olvasásra azoknak tűnik különösen bonyolultnak, akiknél mindig minden 
kultúra egész területeket (helyrajzi számokat) foglal el. De a rendszernek biztosítania kell 
azt is, hogy a gazda dönthessen úgy is, hogy egy földterületnek csak egy kis részében 
képez egy táblát, vagy azt, hogy több területet összevonva nem kell táblánként felvinni az 
adatokat.  

 

4. Az elvégzett műveletek felvitele előtt érdemes rögzíteni a gazdaság rendelkezésére álló 
erőgépeket, valamint a munkagépeket, esetleg munkavégző személyeket. Eszköz/készlet 
menüpont gépek almenüjével megadhatjuk az egyes gépek paramétereit, majd 
rögzíthetjük az adatokat.   

 
 
 

5. Az aktuális készletállapotot beállíthatjuk a készlet/eszköz – készletkezelés menüpontban. 
Az anyagok három csoportra vannak osztva; termésnövelők, növényvédő szerek és 
vetőmagok. Válasszuk ki azon anyag paneljét, amelyet rögzítenénk. Ezután adjuk meg az 
anyag nevét a választómező segítségével. Ha nem szerepel benne az anyag, akkor egyéb 
anyag gomb segítségével megadhatunk további anyagokat. Általában mindhárom 
anyagtípusnál következhet a vásárolt, vagy eladott mennyiség megadása. Az eladást (–) al 
kell jelölni. Jelöljük a megadott mennyiség 
mértékegységét. A készletnyilvántartás naprakész 
ezért adjuk meg minden esetben azt a dátumot, 
amikor a vásárlás történt.  

 
 

6. Ezek után elkezdődhet a műveletek naplószerű 
rögzítése. Ha valamely táblán műveletet 



végeztünk, akkor a műveletet még aznap érdemes gépre vinni, de lehetséges például heti 
rendszerességgel felvinni az elvégzett műveleteket.  

 
 

A menüpontok használata  

  
  
  

  
Elvégzett műveletek felvitele  
  

Az elvégzett művelethez tartozó adatokat rögzíthetjük az ELVÉGZETT MŰVELET ADATAI 
űrlapon.   

  

1. A táblák táblázatból kijelölhető azon parcella, amelyen a művelet el lett végezve. A 
parcella kijelölésekor a művelethez tartozó terület a parcella adatai alapján kitöltődik, ha 
nem a teljes tábla lett művelve, akkor ez az adat megváltoztatható.  

2. Művelet megnevezése lehetséges a művelet csoportjának megadásával, majd a művelet 
nevének kijelölésével. Ekkor a program számára adottá válnak a normálhektár, Nha 
kiszámításához szükséges adatok. Ugyanakkor a művelethez tartozó esetleges extra 
adatok beviteli eszközei láthatóvá válnak (hozam, mélység, melléktermény megnevezése). 
Ha a kívánt művelet nem található a listában a „+” gombbal bővíthetjük a kiválasztható 
műveleteket. A „+“ gomb segítségével az Új művelet panel jelenik meg.  

3. A művelethez megadható a művelet sorszáma (generálódik), elvégzésének kezdete, vége, a 
művelet iránya, az eltelt gépóra és kézióra. Ha a műveletet valamely más cég szolgáltatta, 
akkor a szolgáltatott ellenőrzőmező kipipálásával jelezhetjük a program számára.  

  
Ha ugyanazon műveletet több parcellán végeztünk el, akkor a CTRL lenyomásával lehetőség 

van egyszerre több parcella kijelölésére.  

A felhasznált anyagokat az anyagfelhasználás gomb segítségével vihetjük fel.  

A műveletben használt eszközöket a felhasznált eszközök gombbal jelölhetjük meg.  



Művelethez felhasznált anyagok  
  

A felhasznált anyagok panelt a művelet adatainak megadásakor, az anyagfelhasználás 
kapcsolóval jeleníthetjük meg. Csak abban az esetben sikeres a panel megjelenítése, ha a 
művelethez már meg van adva a tábla, illetve a terület.   

1. Az anyagok három csoportra vannak osztva: termésnövelők, növényvédő szerek és 
vetőmagok. A megfelelő fület kiválasztva lehetővé válik az anyag megadása.  

2. Az anyag megnevezése választómezőben csak azok az anyagok jelennek meg, amelyekből 
van készleten a művelet elvégzésének napján. Innen kiválaszthatjuk a felhasznált anyagot.  

3. A felhasznált mennyiséget hektárdózisban lehet megadni. Kiválasztható hozzá a 
mértékegység. A program ezekkel számolva határozza meg, hogy van-e elegendő 
mennyiség készleten. A számítások mindig gramm pontosságúak, és az adott napra 
érvényes készletet vizsgálja.   

4. A rendben gombbal nyugtázhatjuk a felhasználást. A program rákérdez további 
anyagfelhasználásra, vagy esetleg figyelmeztet a készlet hiányára. Itt megtehetjük, hogy 
egy művelethez több anyagot használjunk fel.  

  
Növényvédő szerek felhasználása esetén a permetezési naplóhoz szükséges adatok szintén itt 
vihetők fel. Termésnövelő anyag használata esetén a hatóanyagok kezelését pipával kell jelölni. 
  

Műveletekhez felhasznált eszközök  
  

A felhasznált eszközök űrlapon megadhatjuk a művelet során használt erő- munkagépeket. 
Választhatunk a saját gépek közül, vagy megnevezhetünk külső gépeket, ami lehet szolgáltató 
gépe, vagy kölcsönkért gép.  
  

1. Saját gép használata esetén kijelölhetjük a választó eszköz segítségével a gépet. Itt csak a 
korábban már felvitt gépeket találhatjuk meg. A saját gépek felvitelét az új sajátgép gomb 
segítségével tehetjük meg.  

2. Ha a felhasznált gép külső gép, akkor a szolgáltató gépe kapcsolóval megnevezhetjük 
ezeket, gépeket.  

 

Művelethez növényvédelmi megfigyelés kapcsolása  
Az egyes agrotechnikai műveletekhez növényvédelmi megfigyeléseket csatolhatunk. A 

megfigyelés kapcsolása gombra kattintva megjelenik a kiválasztott táblához már előzetesen 
rögzített növényvédelmi megfigyelések listája. Ha a művelethez megfigyelés kapcsolása 
jelölőnégyzetben elhelyezzük a pipát, akkor a lista használhatóvá válik, és kijelölhetjük a konkrét 
megfigyelést. 

Műveletek módosítása  



Módosítandó művelet kiválasztása  
  

Egy művelet módosításához először ki kell jelölnünk azt a műveletet, amelyet módosítani 
szeretnénk. Ehhez nyújt segítséget a módosítandó művelet kiválasztása című űrlap. Amelyen 
megjelenik az összes elvégzett művelet. A műveleteket táblák szerint csoportosítva jeleníti meg. 
Így egyszerű megtalálni a kívánt műveletet.  

1. A táblák közül kijelölve a konkrét táblát megjelennek az elvégzett műveletek.  

2. Miután kijelöltük a módosítani kívánt műveletet a rendben gombbal továbbléphetünk a 
művelet módosítása űrlapra.  

  

Művelet módosítása  
  

A műveletek módosítása űrlapról az összes olyan adatot módosíthatjuk, amely az előzőleg 
kiválasztott művelethez tartozik.  

1. A művelet listából kiválaszthatjuk az új műveletet, ha a művelet megnevezését szeretnénk 
megváltoztatni.  

2. A tábla listából azon táblát választhatjuk ki amelyre az eddigi táblát cseréljük.  

3. A kiegészítő adatokat egyszerűen átírva változtathatjuk meg.  
4. Ha a változtatásainkat menteni szeretnénk, akkor ezt a rögzítés gombbal tehetjük meg. Ha 

azonban nem szeretnénk elmenteni az adatokat, akkor a mégsem kapcsolóval léphetünk 
vissza.  

  

Ha területet, és/vagy műveletet, és felhasznált anyagot is kell módosítanunk, akkor érdemes 
először a művelethez tartozó alapadatokat (terület, művelet, parcella) módosítani, és ezután a 
felhasznált anyagokat.  

  

Az űrlapról elérhetjük a felhasznált eszközök, munkavégző személyek, öntözési adatok, kapcsolt 
növényvédelmi megfigyelés módosításához szükséges panelt, valamint a művelethez felhasznált 
anyagok módosításához szükséges űrlapot.  
  

Felhasznált anyagok módosítása  
  

A módosítandó művelethez társított felhasznált anyagokat a felhasznált anyagok módosítása 
űrlapon tehetjük meg. Itt megjelenik minden anyag, a módosításhoz törölhetjük az egyes 
anyagokat, átírhatjuk a felhasznált mennyiséget, valamint további felhasznált anyagokat adhatunk 
meg.  

1. Az anyagtípusokat az egyes típusokhoz tarozó táblázatokban szerkeszthetjük. 



(termésnövelők, növényvédő szerek, vetőmagok)  

2. A kijelölt anyag felhasznált mennyiségét módosíthatjuk, vagy törölhetjük. Vátoztathatunk a 
hatóanyag összetételen. 

3. A kijelöléstől függetlenül adhatunk hozzá további anyagot. Ezt a más anyag gombbal 
tehetjük meg.  

  

A növényvédő szerek felvitelénél, hasonlóan a felhasznált anyagok felvitelénél, itt is meg kell 
adni a permetezési naplóhoz szükséges adatokat.  
  

A változtatások az adatokon azonnal végrehajtódnak, tehát az űrlap egyszerű bezárása esetén is 
mentésre kerülnek.  

Felhasznált eszközök módosítása  
  

Az egyes műveletekhez felhasznált eszközöket a művelet módosítása űrlapról érhetjük el a 
felhasznált eszközök módosítása kapcsolóval. Ez az űrlap megegyezik a műveletek felvitelénél 
megjelenő űrlappal.  

  

Földterületek törzsadatainak kezelése  

  
Új terület (hrsz) 
  

A használt földterületek nyilvántartásához az egyes területek adatait kell megadnunk. Egy új, 
vagy még a nyilvántartásba fel nem vitt terület az új tábla űrlapon jellemezhetünk, és menthetünk 
el.  

  

1. Az űrlap a területet jellemző adatokra kérdez rá. A program bizonyos adatoknál 
kötöttségeket tart fent pl.: a blokkazonosító felvitele megszabott karakterszámú, 
kötőjelekkel elválasztott kód, vagy a művelési ágak előre megadott listából választhatók 
(ez az összes lehetséges művelési ágat lefedi). A tulajdonos kiválasztását szintén egy 
választómező teszi lehetővé, viszont ha a helyes tulajdonos nem szerepel a listában, akkor 
a „+” gombbal új tulajdonosokat adhatunk meg, amelyek innentől szerepelni fognak az 
egyes tulajdonos listában.   

  
2. Az adatok megadása után a rendben kapcsolóvak menthetjük az adatokat, vagy a 
mégsem gombbal visszaléphetünk az új terület felvitelétől.  



   
KET-ek kezelése 
 
A KET-ek kezelése menüpont megnyitásával egy 
táblázat jelenik meg, amely a nyilvántartott KET-
ek listáját tartalmazza.  

 
 
Ha valamely KET-et kijelöljük, módosíthatjuk a 
hozzá tartozó adatokat, vagy egyszerűen 
törölhetjük a KET-et.  
 
Új KET adatait rögzíthetjük. Ha az új KET 
gombra kattintunk egy új KET létrehozásához 
szükséges kérdező panelt láthatunk. Beállíthatók a KET-re jellemző adatok. A program a 
lekérdezéseknél az egyes KET-ek, táblák blokkazonosítóit a befogadó területek 
blokkazonosítóival egyezteti. Ha egy KET blokkazonosítója megváltozi az öt éves ciklus során, 
akkor a változást már a KET adatinál kell rögzíteni. 
 
Területek módosítása  

  

Ha egy területet helytelen adatokkal mentettünk el, vagy az adatok időközben megváltoztak, 
akkor a módosításokat a táblák adatinak módosítása panelen hajthatjuk végre.  

1. Első lépésben a módosítandó területet kell kiválasztanunk a terület listából. Ha egy terület 
ki van jelölve ezen a listán, akkor ezen terület adatai azonnal megjelennek az űrlap jobb 
oldalán.  

2. A terület adatait szabadon módosíthatjuk. A mezőket átírhatjuk.  

3. Ha a javítások megtörténtek, a rendben gombbal írhatjuk felül az eddigi adatokat, vagy a 
mégsem gombbal léphettünk vissza.  

   
Területek listája  

A területekről kérhetünk egy lekérdezést a nyilvántartott területek lapon, ahol az összes használt 
terület megjelenik, és nyomtatható.  

  

1. Nyomtatási kép a kinyomtatott dokumentum előzetes képét szemlélteti. A nyomtatás innen 
is megtörténhet.  

2. A nyomtatás gombbal közvetlenül a panelről nyomtathatunk, míg a vissza segítségével a 



főmenü sorához térhetünk vissza.  

   
Talajvizsgálatok  

A területekhez tartozó talajvizsgálati laboreredmények rendezésére szolgáló űrlapon 
rögzíthetjük a területek átlageredményeit és mintánkénti eredményeit egyaránt.  

  

1. Első lépésben ki kell jelölnünk azt a területet, amelyet az eredménysor jellemez.   

2. Jelezni kell, hogy az eredmény egy terület átlaga, vagy az egyes minták eredménye. Ha 
nem terület átlagról van szó, akkor érdemes a mintákat sorszám szerint rögzíteni, mert a 
program felajánlja az adott területhez, adott évben tartozó következő sorszámot.  

3. A dátum lehet a mintavételezés dátuma, vagy az eredmény dátuma, ez tetszőleges.  

  

Talajvizsgálatok eredménye  

A talajvizsgálatok lekérdezése űrlapon megjeleníthetjük az eddigi talajvizsgálati eredményeket. 
Szűkíteni lehet a megjelenített listát évjárat szerint, valamint lehetséges az átlageredmények és a 
sorszámozott minták megjelenítése.  

  
1. A területek listájából kiválaszthatjuk azon területeket, amelyek eredményeit meg 

szeretnénk jeleníteni az eredmény táblázatban.  

2. Megadhatjuk, hogy melyik évjárat eredményeit kérjük.  

3. A területátlagok kipipálásával csak a területek átlageredményei jelennek meg. Ellenkező 
esetben a sorszámozott minták eredményei jelennek meg.  

4. A beállított lekérdezési értékeket a szűkítés kapcsolóval érvényesíthetjük. A szűrők törlése 
gomb viszont törli az összes feltételt, és minden lehetséges eredményt megjelenít.  

5. Nyomtatási képet jeleníthetjük meg, vagy a nyomtatást közvetlenül indíthatjuk. Visszalépés 
kapcsolóval bezárhatjuk a panelt.  

  

Ha a rögzített eredményeket javítani, módosítani szeretnénk, használjuk a módosítás gombot. 
Így megjelenik egy panel, amin a táblázatban kijelölt sor adatait találhatjuk, és tetszés szerint 
módosíthatjuk. A rögzítés gomb segítségével menthetjük a módosításokat, viszont a mégsem 
kapcsolóval a változtatások mentése nélkül léphetünk vissza.  

  

A kijelölt adatsorokat törölhetjük, ha a törlés kapcsolót használjuk. A törlés nyugtázása után az 
adatsor végleges törlésre kerül. 
 


